



### Сајам индустрије у Хановеру

Захваљујући пројекту прекограничне сарадње „Повећање конкурентности МСП и унапређење прекограничне сарадње у металској индустрији - ЕУМЕТАЛ 2“ који финансира Европска унија, фирме из Србије ће се и ове године представити на престижном Сајму индустрије у Хановеру - Hannover Messe. Пројектом је обезбеђено да се на заједничком штанду представи десет фирми из металоперадивачког сектора и то из Србије - INMOLD, PAN KOMERC, PERFORM, TERMO-RAD, CORUN и из Босне и Херцеговине DZENEMI, TERMO-APARATI, SARAJ - KOMERC, STROJAL I METALOS.

Hannover Messe, најзначајнији светски догађај у области индустријских технологија, одржаће се од 7. до 11. априла 2014. и под својим кровом угостиће више од 6.500 излагача из преко 60 земаља. Званична тема сајма Ханновер Messe 2014 је „Интегрисана индустрија - наредни кораци“ која осликава континуирани фокус Сајма на интеграцији као изазову од изузетног значаја за будућност индустрије, а у исто време одређује наредне кораке на путу ка интелигентним, самоорганизујућим фабрикама унутрашњости. 2013. године, током пет дана, Сајам је посетило више од 200.000 стручних посетилаца из 93 земље и остварено је око пет милиона пословних контаката.

Пројекат Повећање конкурентности МСП и унапређење прекограничне сарадње у металској индустрији - ЕУМЕТАЛ 2 се реализује у оквиру ЕУ прекограничног програма Србија - Босна и Херцеговина. Пројекат има за циљ да помогне развој малих и средњих предузећа из металоперадивачког сектора у пограничном подручју Србије и Босне и Херцеговине. Укупна вредност пројекта је 365.432 еура. Носиоци пројекта су Сарајевска регионална развојна агенција СЕРДА д.о.о. и Регионална развојна агенција Златибор д.о.о. Ужице. Партнери на пројекту су Министарство привреде кантона Сарајево (БиХ) и Национална агенција за регионални развој (РС).

## РЕГИОНАЛНА РАЗВОЈНА АГЕНЦИЈА „ЗЛАТИБОР“

# ReForce - прва консултативна радионица

У прошлу среду, на Белој Земљи је одржана прва консултативна радионица у оквиру пројекта ReForce – јачање улоге организација цивилног друштва у развоју заједнице и реформи јавне управе. Овом приликом покренуте су важне теме и питања која се тичу сарадње и комуникације јавног и цивилног сектора

Пројекат ReForce финансира Европска унија у оквиру Програма подршке цивилном друштву 2012, а спроводи Центар за европске интеграције Београдске отворене школе и Стална конференција градова и општина, уз финансијску подршку Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом Владе Републике Србије. Сарадници на пројекту су Агенција за европске интеграције, удружења града Београда и Регионална развојна агенција „Златибор“ из Ужице.

На консултативној радионици на Белој Земљи учествовали су представници градова и општина и организација цивилног друштва са територије Златиборског и Рашког округа ради упознавања релевантних актера са циљевима и активности ReForce пројекта, који је инициран за унапређење сарадња између цивилног друштва и јавне управе.

Током дискусије су покренуте важне теме и питања која се тичу сарадње и комуникације јавног и цивилног сектора. Иако јавни сектор у локалним буџетима одређује значајна средства за организације цивилног сектора, сви учесници су били сагласни у ставу да би та средства требало користити на ефикаснији начин и да је у том контексту неопходно успоставити систем мониторинга и мерења резултата. Такође, представници оба сектора су се сложили да је за унапређење њихове сарадње неопходно организовати заједничке едукације, јер на тај начин лакше размењују информације и успостављају комуникацију.

Говорећи о помнутим проблемима, Јелена Герезина из Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом Владе Републике Србије, рекла је да ће Канцеларија у законодавном и институционалном смислу учинити све како би унапредила дијалог између јавног и цивилног сектора и у том контексту највила је иницијативу за оснивање Савета за развој цивилног друштва. Такође, томе би требало да допринесе и припрема Националне стратегије за развој цивилног друштва, чија је израда започета у фебруару ове године.

У току је истраживање у пет пилот локалних самоуправа (Ужице, Рашка, Прибој, Врање и Владичин Хан), које ће анализом планираних и утрошених средстава за финансирање организација цивилног друштва, потражити одговор на питање како се кроз пројекте за цивилни сектор доприноси реализацији стратешких пла-

нова. Након истраживања које ће садржати препоруке за превазилажење идентификованих проблема, биће организовани заједнички тренинзи за јавни и цивилни сектор.

Овом приликом, покренуто је и питање недостатка средстава за цивилни сектор, јер средства на локалном нивоу нису довољна за нормално функционисање свих организација које конкуришу за та средства. Посебно је истакнуто питање финансирања спортских удружења на која одлази највећи део планираног буџета, па је у том контексту наглашена потреба да се раздвоје категорије спортских организација, оних које се баве

културом и социјалним услугама, струковних удружења итд. Потенцијални извори финансирања за цивилни сектор могле би бити и приватне компаније, јер су многе од њих у складу са принципима друштвено одговорног пословања воље да издвајају средства која доприносе добробити шире друштвене заједнице. У појединим земљама ЕУ постоји начин који омогућава физичким



Са консултативне радионице на Белој Земљи

лицима да један проценат свог годишњег пореза одреде за неку ОЦД. Такође, одрживост удружења може се обезбедити и кроз регистрацију привредне делатности или услуге, која им омогућава да остварују одређене приходе и користе их за функционисање и остварење циљева и мисије.

Првој консултативној радионици на Белој Земљи присуствовали су и учествовали у њеном раду Иван Миливојевић, помоћник генералног секретара СКГО, Славко Лукић, директор и Данијела Јандрић виши саветник у РРА „Златибор“, Никола Тарбук, помоћник генералног секретара СКГО, Горан Шеховић из Агенције за европске интеграције и сарадњу са удружењима града Београда, а модератори су били Владимир Павловић, координатор за јавне практичне политике Београдске отворене школе и Бранкица Јерemiћ, председница Одбора за друштвени развој Златиборског округа. С обзиром да су радионици присуствовали значајни представници јавног и цивилног сектора Златиборског и Рашког округа покренуто је и питање учешћа на актуелном конкурс ЕУ - Подршка социјалној инклузији рањивих група, укључујући Роме, кроз диверсификацију социјалних услуга.